



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας



Δελτίο Τύπου

Συμφωνία Συνεργασίας Ελλάδας-Πορτογαλίας στον τομέα της Πολιτικής Προστασίας υπέγραψε στη Λισαβόνα ο Χρήστος Στυλιανίδης

Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2023

Τη Λισαβόνα επισκέφθηκε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, **Χρήστος Στυλιανίδης**, μετά από πρόσκληση του Υπουργού Εσωτερικών της Πορτογαλίας **José Luís Carneiro** και του Ευρωπαϊού Επιτρόπου Διαχείρισης Κρίσεων, **Janez Lenarčič**, όπου συμμετείχε στην **Υπουργική Συνάντηση που έγινε στο πλαίσιο του «Εργαστηρίου για τα Διδάγματα της Αντιτυρικής Περιόδου 2022»** που συνδιοργάνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με την κυβέρνηση της Πορτογαλίας.

Στην παρέμβασή του ο κ. Στυλιανίδης επεσήμανε τη διασύνδεση μεταξύ της κλιματικής κρίσης και της πολιτικής προστασίας και τόνισε ότι μπροστά στις νέες προκλήσεις της κλιματικής κρίσης η απάντηση δεν μπορεί να είναι μόνο εθνική. Χρειάζεται συλλογική Ευρωπαϊκή απάντηση. Γι' αυτό είναι αναγκαία η γενναία χρηματοδότηση για την περαιτέρω αναβάθμιση και ενίσχυση του **Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας** και του **rescEU**.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης ο **Χρήστος Στυλιανίδης** συναντήθηκε με τον Πορτογάλο Υπουργό Εσωτερικών **José Luís Carneiro**, με τον οποίο υπέγραψαν **Συμφωνία για την παροχή αμοιβαίας συνδρομής και συνεργασία στο πεδίο της Πολιτικής Προστασίας**. Ξεχωριστή συνάντηση είχε, επίσης, και με τον Ευρωπαϊό Επίτροπο Διαχείρισης Κρίσεων, **Janez Lenarčič**.

Αμέσως μετά την υπογραφή της Συμφωνίας ο κ. Στυλιανίδης υπογράμμισε: «*Η υπογραφή της Συμφωνίας σηματοδοτεί τις εξαιρετικές ιστορικές σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Πορτογαλίας σε διμερές επίπεδο αλλά και εντός ΕΕ. Η εφαρμογή της Συμφωνίας θα ενισχύσει ακόμα περισσότερο τη στενή και παραγωγική συνεργασία που ήδη έχουμε στο πεδίο της Πολιτικής Προστασίας και ειδικά στα θέματα Πρόληψης και Διαχείρισης Κρίσεων Φυσικών Καταστροφών. Θα συμβάλει να αναπτύξουμε περαιτέρω τη συνεργασία μας στους τομείς της εκπαίδευσης στελεχών και ανταλλαγής γνώσεων και καλών πρακτικών και, βεβαίως, στην παροχή αμοιβαίας συνδρομής σε περίπτωση κρίσης. Η περυσινή αντιτυρική περίοδος ήταν ιδιαίτερα δύσκολη για την Ευρώπη και ειδικά για την Ελλάδα και την Πορτογαλία. Έδειξε με*

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας
Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι

Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr
www.civilprotection.gr

Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece

σκληρό τρόπο ότι η κλιματική κρίση είναι εδώ και ότι καμία χώρα από μόνη της δεν μπορεί να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις επιπτώσεις όπως είναι οι μεγάλες πυρκαγιές. Μόνο με συνεργασία σε ευρωπαϊκό και περιφερειακό επίπεδο μπορούμε να είμαστε αποτελεσματικοί. **Η απάντηση στις συνέπειες της κλιματικής κρίσης είναι η ευρωπαϊκή συλλογική δράση στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και του rescEU. Αυτός είναι ο κοινός στρατηγικός στόχος Ελλάδας και Πορτογαλίας ο οποίος υπηρετεί ταυτόχρονα την αξία της Ευρωπαϊκής Αλληλεγγύης».**

Στο πλαίσιο της επίσκεψης ο κ. Στυλιανίδης συναντήθηκε και με τον Δήμαρχο Λισαβόνας **Carlos Moedas** με τον οποίο συζητήθηκαν οι μεγάλες προκλήσεις από την κλιματική κρίση και οι συνέπειες της, ειδικά σε πόλεις της Νότιας Ευρώπης όπως η Αθήνα και η Λισαβόνα.